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Ünnepélyes keretek között

fcgsiyitt a Technikusok Tudományos

Egyesületének kongresszusa
BUKAREST- - A RNK At- 

heneuma nagytermében ünnepé
lyes keretek között nyílt meg a 
Technikusok Tudományos Egye
sületének első országos kom 

. gresszusa.

nikusok, pártaktivisták, a tö- vet sikerrel teljesítették, a fő_ 
megszervezetek, valamint a tu- féladatok tekintetében pedig je-
dományos és technikai intézetek 
képviselői is resztvettek. ,

Résztvettek továbbá a Szov-
_ ____ jatunió és a népi demokratikus

A kongresszus megnyitásán országok diplomáciai képviselői,

lentősen túlszárnyalták. A szov
jet műszaki értelmiség, hazafias 
büszkeséggel mondhatja él, hogy 
kivette-a' részét ebből á tőrté-

.. . _ _ _ nelmi győzelemből, amelyet, a
jelen voltak a Román Munkás- élükön a Szovjetunió nagyköve- szovjet nép Lenin és Sztálin 
párt Központi Vezetősége, vala- te, S. I- KavtaradzéveL Jelen pártjának vezetésével ért el. Né
mtet a kormány és a Nagy Nem-. voltak még ■ 'M. D. Mítyin, a pünknek ezek a nagyszerű győ-. 
zetgyülés Elnökségének tagjai. Szovjetunió Tudományos Aka_ 
A TTE vezetőségének meghivá. démiájának tagja és I- A. Maxi-

.sara a kongresszus megnyitásán movszkij, a Voks megbízottja a 
akadémikusok, mérnökök, tech- RNK-ban.

PROFIÉI NICOLAE PRO PESSZOR AKADÉMIKUS
, . . MEGNYITÓ BESZÉDE , .

zelmei a nép mélyéből eredő és 
a nép hatalmas támogatását él
vező, szovjet társadalom és ál
lamforma nagy erejének újabb 
bizonyítékát jelentik-

Alexejev elvtárs ezután is- 
... mentette a kommunizmus na.gy-

. A megnyitó beszédet Prófirf fin professzor rámutatott azok-, szerű építkezéseit, rámutatott a
Nicolae mérnök, ■ ■ professzor, - ra. a nagy sikerekre és történél- kapitalista .rendszer ellentmon-
akadémikus, *a'  TTE .. ideiglenes mi eredményekre, .amelyeket dósaira és elmondotta, hogy a
központi bizottságának elnöke dolgozó népünk a Párt .vezété-' szovjet. ^ értelmiség' mi- 

’ tartotta. _ séveí és a Szovjetunió sokol- lyen teagyíterdöklődéssel kiséri a
RNK mérnökéi és technikusai 
kongresszusának munkálatait

Miután a kongresszus részt- dalu. és mérhetetlen segitségé- 
vevői egyhangúlag megváiasz!- vei megvalósított.
tották az aktív elnökséget, Pro_

CHIVU STOICA ELVTÁRS BESZÉDE
A RMP KV és- a kormány sej és érzései egyek a nép törek-

nevében Chivu Stoiea elvtárs a végeivel és érzéseivel, s ez nem 
RMP -KV politbürójának he_ is lehet máskép. íme, éz aj fór- 
lyeties tagja, a minisztertanács írása technikusaink elszántságá-

Ezután Macovsehi akadémi
kus, a RNK akadémiájának, míg 
Alexandru Ion elvtárs az OSzT 
üdvözletét tolmácsolta.

C. Neniteseu .professzor „A
mérnökök és .technikusok hozzá - 

alelnöki,, fém- és vegyipari aak, hogy a dolgozó néppel járulása az 1951-ik évi állami terv 
miniszter lépett^ezufán. az.emel- együtt védelmezzék gyáraikat határidő előtti teljesítéséhez; a.. 

- . , üzemeiket, bányáikat és lábó. TTE kongresszusának szérepe és
ratóriumaikat az ellenség bár- fontossága* 4, című- jelentését ol-

alelnöki,. fém és vegyipari

vényre, aki a RMP KV-nek és
a RNK minisztertanácsának mm
leg üdvözletét tolmácsolta a miféle fenyegetésével szemben, . vasta fel. Hangsúlyozta, hogy a 
TTE'-kongresszusának. Chivu bármilyen kisérMjtel szemben, mérnökök és .‘technikusok az 
Stoiea elvtárs rámutatott arra, íme, ezért szállnak harcba’ a egész dolgozó néppel együtt lel_ 
hogy miután a dicsőséges Szov
jet Hadsereg felszabadította ha
zánkat, a munkásosztály magá
hoz ragadta a politikai hatal
mat, alapvetően megváltozott a 
mérnökök és a technikusok sze
repe. A munkásosztály, az ipar 
államosításával a szocialista, 
szektorban mindörökre felszá
molta a kapitalizmusra jellem
ző ellentmondást a termelés tár
sadalmi jellege s a termékek 
egyéni kisajátítása közt. Más 
viszony alakult ki a munkások 
és technikusok között, az együtt
működés és segítség uj viszo
nya a haza felvirágoztatásának 
magasztos ügyéért folytatott 
munkában.

— A technika kifejieszjésc 
— mondotta Chivu Stoiea elv
társ ~ egyik alapvető feltétele a 
szocializmus felépítésének' ha
zánkban. A népi demokratikus 
rendszer csak a tudománynak 
és technikának a nemzetgazdaság 
minden területén való állandó 
előrehaladása alapján, a terme
lőerőknek és hazánk gazdasági 
erejének szakadatlan növelése 
alapján, a nép soraiból kiemel
kedő uj technikai káderek fiz- 
és százezreinek felnevelése alap
ján fejlődik a. szocializmus 
felé.

Chivu Stoiea elvtár.- ezután 
rámutatott arra, hogy az ország 
különböző pontjain levő hatrif- 
mas mnnkalelep.'.ken, bányá!;- 
1>an és ipari központokban ezré
vel dolgoznak a mérnökök és 
technikusok, tízezrével nevelőd
nek az uj káderek.

késén harcolnak a terv teljesite-technikusok, együtt az összes L,, . . -. . ~ ~
dolgozókkal, a békés építés közös seért, hogy résztvegyenek drá- 
erőfeszitésében, az uj vílághábo- ga hazánk felvirágoztatásának 
í‘u gyújtogató i ellen, az ameri- munkájában 
kai és angol imperialisták .ellen. 
Az' ellenség kísérleteinek meg
hiúsítása érdekében, techniku
saink a Párt és a kormány irá- 

. nyitásával,:' g szovjet techniku
sok példája nyomán tudomá
nyosan szervezik meg, munkáju
kat.

— Országunk mérnökei és 
technikusai, előtt az a' feladat , 
áll, hogy szakadatlanul emeljék 
tudományos séinvonalnkat,. sas. 
játitsák ,el A szovjet tudományt 
és technikát, hogy sikerrel old
hassák meg mindazokat a tech
nikai-tudományos kérdéseket, 
amelyeket a termelés tesz fel ne
kik-

— A Párt, a kormány és az 
egész dolgozó nép támogatását 
és megbecsülését nyújtja n mér
nököknek és technikusoknak. A 
nép érdekében kell értékcwite.' 
niök technikai ismereteiket, hogy 
sikerrel válthassák valóra a szó 
ciaüzmus építését.

Befejezésül Chivu Stoiea elv- 
társ hangoztatta, hogy onvzá' 
gunk technikai értelmiségének 
feladata, hogy minden erejével
hozzájáruljon országunk 
lista

szoem-

unió

mind

kiisai nagy többségeink löickvé

átalakításához, a Szovjet
példája nyomán és svtgilsé- 

Ezen a réven hazánk 
erőteljesebb tényezőjévé

válik a Béke Világfrontjának, 
amelynek élén a Szovjetunió és 
népünk nagy barátja és felsza
badítója, a béke, a tudomány, a 
kultúra nagy zászlóvivője: 
Sztálin elvtárs áll.

A SZOVJET KÜLDÖTTSÉG

A délutáni ülésen Valkó End
re tanácsos a magyar küldött
ség vezetője, a magyar dolgozók 
meleg üdvözletét tolmácsolta.

„A technikusok szerepe a szo
cialista . verseny — a munka, 
termelékenysége emelésének fő
tényezője — fejlesztésében" címen 
Stoian Petrescu élvtárs mér
nök, a fém- és vegyipari minisz
ter helyettese tartott előadást. 
Rámutatott arra, hogy a, kapita
lista társadalom, amelyben a 
munkásnak semmi köze a mun
kaeszközökhöz, a termelés társa
dalmi jellege és « termelt ja
vak egyéni kisajátítása okozta 
alapvető ellentmondások kizár
ják a munkaverseny tehetősé- 
'goit Munkaversenyek csakis a 
szocializmus feltételei. mellett 
születhetnek, csakis a szocializ
musban nyerhet a tömegek teve. 
kc.nység.e ilyen nagyszerű kife
jezést. Hangsúlyozta. techniku
sok éc munkások együttműkö
désének fontosságé*  és rámuta
tott arra, hogy a TTE köröknek 
nem szabad egyszerű technikai 
szerveknek marád niok

A fővárosi ',Vulcan"-űzcmek 
munkásküldöttségóimk üdvözle
te útim C. Dinciih seu mérnök, 
az Energetikai Terviül özet fő
mérnöke terjesztette, elő jelenté
sét: „A mérnökök és techniku
sok hozzájárulása országunk vil
lamosítási tervének megvalósító 
sóhoz'*  címmel. Ihingsulyoztn.

Lelkes taps fogadta az 
emelvényre lepő Szcrgcj l’ctro 
xic.s Alexejev mérnök profesz 
szert, ti szovjet küldöttség vc- 
zc tőiét.

A Szovjetunió .M>kmiiIm'*  uiü 
.-.zaki értelmiségének. n kommii

ÜDVÖZLETE
nizmtis aktiv építőinek, a hé. 
ke lelkes harcosainak forró üd 
vöz.letét tolrmiesoltn a kongresz 
sztisimk.

-- Nemrégiben az egész vilá
got bejárta az a hír. hogy n hű 
borii utáni öt.évrs sztálini ter

hogy aTi ipar és a mezőgazdiiság 
kifejlesztése, a dolgozó nép kul- 
turszinvonali'imik emelése elvá
laszt hatatl.'inul hozzá ka pcsolódik 
az ország vilbmmsitásúhoz.

A kollgresszír f'dyfatja mull 
kábítóit.

. Teljesitsük határidő elült/. 
a terv félévi előirányzatát .

105 SZÁZALÉKBAN TELJESÍTIK FÉLÉVI TERVELŐIRÁNY
ZATAIKAT AZ „UNIREA’-GYÁR DOLGOZÓI

Május 29-én üzemi bizotteágfi feladatul kapták, hogy pontosan 
ülébt tartoite(k az ,,Unirea”-gyár. kiszámítsák munkarészlegeikben, 
dolgozói. Az értekezleten résztvett melyik üzem, mikorra fejezheti be 
Üzemi bizottsági tagok, élmunkások, a félévi tervet. ■ Az előzetes előké- 
'éS technikusok megbeszélték azokat, gzület alapján jelentette be Apa 
a lehetőségeket, amelyeknek segít- Lajos mérnök az üzemis bizottsági 
gégével idő előtt, junius. 15-1® be- ülésen, hogy a gyár öntödéje min- 
fejezhetők a félévi tervelőirányzatot, den fennakadás nélkül Junius 15-ig

Az üzem dolgozói ■ ebben az év- befejezi a tervet. Engi Albert tech- 
ben 40.2 százalékkal növelték az nikus vállalta, hogy .junius 15-ig a 
üzem termelőképességét a múlt festésen kívül befejezik a megkez- 
évihez viszonyítva. Ezt részben a ételt 6 darab kártológép összesze- 
szerszámok, gépek és felszerelésiek relését. Ezzel, egyidőben bejelen- 
észszerübb kihasználásával érték' tette, hogy a Technikusok Tudoma- 
el, részben pedig azzal, hogy ebben nyos Egyesületének tagjai május 
az évben sokkal több szakmunkás 21-®n 3 brigádot alakítottak, amely 
dolgozott az üzemben, mint az elő-. , brigádok 225 munkaórával, nium<a- 
zö évben. idő után önkéntesen segítenek a

— Ezt a harcot .tovább kell szerelőműhely munkásainak. a gé- 
Vinniök — hangsúlyozta az értekez- pék ‘ szerelésénél.
létén Kulcsár Dezső, az üzemi párt- , Ezután a munkavállalások egész 
szervezet titkára. A fővárosi „Au- sora következett, amely biztosíték 
gusztus 23”-müvek . élmunkásainak arra, hogy junius 15-ig értékben 
versenyfnozgalma jó alkalom arra, 105 százalékban teljesíthetik első 
hogy .■ felfrissítsék, a versenyszelle- félévi tervelőirányzatukat az „tini
met az üzemben. A. technikusok reategyár munkásai. , - ,
A ' „HERBÁK JÁNOS” MÜVEK DOLGOZÓI IS BEFEJEZIK

A FÉLÉVI TERVET JUNIUS 15-IG
Nagyszerű szocialista munkaszel- 

lemről tettek tanúbizonyságot áz 
elmúlt hónapokban a „Herbák Já
nosi"-müvek dolgozói. A-. pártévfor-

■: dulóra;élért .iGrnielésils’jkerek újabb, 
eredmények kivívására ■serkentik 
őket. A bukaresti „Augusztus 23”- 
müvek élmunkásateak vefseny- 
felhivására fokozottabb^ munkatel
jesítménnyel válaszolnak. A cipő
gyár munkásai elsőnek jelentkeztek 
s igéjnék, hogy junius 20-ig befe-

-jezik az egész félévi tervelőirány
zatot. A gumigyár munkásai- öt 
nappal hamarább, junius 15-ig feje
zik be a tervet.„A felsSbőrgyár és 

„ a gépszijgyár, dolgozói . ugyanérre 
óz• időpontra ígérték, félévi tervfel
adatuk teljesítését. A talpgyár 
munkásai, technikusai és mérnökei 
pedig már -junius 5-én rátérnek á 
második félév előirányzatának tel
jesítésére.

kolozs-tartományban 
540.113 DOLGOZÓ IRTA ALÁ 
A BÉKE VILÁGTaNÁCSÁNAK 

FELHÍVÁSÁT
KOLOZSVÁR. — A: békebizottsá

gok munkája egyre Jobban kiszéle
sedik. Az agitátorok házról-házra 
járva, 'felkeresik azokat a családo
kat is, amelyeknek tagjai munka- 
beosztásuk következtében1 keveset 
tartózkodnak otthon,

Kolozsváron május 28-ig 103 ez
ren írták alá a békeiveket. Kolozs- 
vár-rajonban 60 ezren, Torda
ra jenban 53.228-an, Torda vá
rosban 23.788-vm, Zsibó-rajonban 
67.156-on, Topánfalva-rajonban 37 
ezer 902-en, Dés-rajonban 66.835-ön, 
Bánffyhunyad-raj ónban 39.592, Sza- 
mesujvár-rajenban 49.670-en, Enyed- 
rajonban 40 ezren. Kolozs-tarte- 
mányban május 28-ig 540.171-cn
írták alá a. Béke ViJágtanácsának 
felhívását és egyhangúlag követe
lik, hogy az öt hatalom a béke ér
dekében kössem egyezményt.

^EREDMÉNYESEN DOLGOZIK 
A „VICTORIA” KÖTÖTTÁRU

GYÁR BÉKEBIZOTTSAGA
KOLOZSVÁR. —• (Levelezőnktől.) 

A „Victoríá" kötöttárugyár békebi
zottsága az elmúlt hónapban ered
ményes munkát végzett. Az agitá- 
terok megmagyarázták minden dol
gozónak az aláírásgyűjtések jelen
tőségét. Ennek eredményeképpen 
az üzem dolgozói, párttagok, IMSz- 
és szakszervezeti tagok önkéntes^ 
agitátor csoportokat szerveztek. Az 
agitátor csoportok a városi békebi- 
zottságnak adtak segítséget, felvi- 
lágosttó munkával meggyőzték a 
körzet lakosságát, a békeharc je
lentőségéről.

A „Victoria” kötöttárugyár béke
bizottsága a mindennapi munkát 
összekapcsolja a békeharccal. Rend
szeresen ellenőrzi a békeivek alá
írásakor tett munkavállalásokat és 
felvilágosító munkát végez az öt
éves terv sikeréért.

Marosi Béláné

A BŐSÉGES TERMÉSÉRT

Lemlíil®lesen a kapálást 
a Torda-rajoni dokjjow földműveseit
TORDA. — (Tudósítónktól.) A 

Torda-rajcni dolgozó földművesek 
vi’d ozafian Icndülcltei végzik a nö- 
vénygór.dozzsi munkdlatokal.

Május 25-ig a kukoricát 8374 hek
táron. a napra forgót 989 hektáron, 
a cukorrépát 285 hektáron, a takar- 
mányiépát 4Ü6 hektáron, a burgo
nyát 101-t hcklói'on, ;< babot 126 
hektáron, a szójababot 68 hektá
ron, a dohányt 33 hektáron kapái’ 
tők meg.

Az éilami és kollektív gazdasá
gok példát mutálnák a növénygon- 
dozásbnn is. A frlMhlctrrheml 
,.Fc’szol>aclHIá'" I'öllel:Iis- pozdusug 
do’rozói n párttarol: példáját l:ö- 
vc'vc máin;; 2I-Zn megkezdték * 
)< pa cs burg?/.a má.’odík kapálá

sát is.
Alsótlc*rehctncn  1316 hektáron, 

Egerbcgycn 1285 hektáron végezték 
el a kapálást. Hátul kullognak 
Ahóaklos. Süt’meg éc Bányabiikk 
do.gozé földművesei.

A fa'.itsí szövetkezetek gondos
kodtak a icíménybegyüjtéshcz 
.-xük-ér c.‘ szerszámok clökc.'-zitézé- 
ról. Műik 24-ig 7(’0í) étet, 1000 r.;- 
sz.C, 300 'áriéit. .00 faecrcblyét é' 
fok mh szíik..ég:,s szerszámot i/c*  
reztek be.

í. rajcnl néplanácsnak c< a köz
ségi m pvnác'oknak gcndo'kodnic’.; 
keit arról, hogy a e!c’g<>zó földmű
vesek a Icgwbb fellé’-lek ineií'h 
készülőnek tel a terménybetakai:• 
’á-i munkálatokra.



H Kínai Hépköztársaság kormánya magáévá teszi a Szov|®tnniC 
álláspontját a japán békeszerződés kérdésében

MOSZKVA. — (Agerpres.) N. V. Roszcsin, a Szovjetunió pe
kingi nagykövete május 22-én jegyzéket kapott Csu Eu Láj-tól, a 
Kinai Népköztársaság külügyminiszterétől, a japán békeszerződés 
ügyében.

A jegyzék szövege a következő:

„Különös megelégedéssel köz
löm, hegy a Kinai Népköztársa
ság központi népi kormányának 
külügyminisztériuma a Szovjet-

1. A japán békeszerződés elő
készítésének ügymenetére vonat
kozólag a szovjet kormány na
gyon helyesen rámutat arra,

unió kinai nagykövetsége utján hogy a japán békeszerződést
május 9-én megkapta a szovjet 
kormánynak az Egyesült Álla
mok kormányához intézett jegy
zéke másolatát. A szovjet kor
mány ebben a jegyzékben kifej
tette álláspontját az USA japán 
békeszerződés-tervezetével kap
csolatban. Erre vonatkozólag a 
Kinai Népköztársaság kormánya 
elismerését fejezi ki.

A Kinai Népköztársaság köz
ponti népi kormánya áttanulmá
nyozta a szovjet kormány állás
pontját és azt teljes mértékben 
megfelelőnek tartja. Ezért a Kí
nai. Népköztársaság kormánya 
támogatja a szovjet kormány 
álláspontját az USA japán bé
keszerződés-tervezetével kapcso
latban, úgyszintén a szovjet kor

nem dolgozhatja ki egyetlen ál
lam. hanem a békeszerződés ki
dolgozásához szükséges az érde
kelt . államok kormányainak 
részvétele és a potsdami egyez
ménynek megfelelően, a japán 
békeszerződést négy állam — az 
USA, Anglia, Kina és a Szov-
jetunió — a többi 
mok részvételével 
gozza-

Ennek ellenére

érdekelt álla- 
kell kidol-

az USA kor-

- mány 
pán 
sára.

konkrét javaslatait a ja- 
békeszerződés kidolgozó-

mánya egyoldalúan külön béke
szerződést dolgozott ki Japánnal 
és a tanácskozás ürügye alatt a 
tervezet elfogadását akarja rá- 
kényszeriteni "a többi érdekelt 
állam kormányára. Ez az eljá
rás az Egyesült Államoknak a 
japán békeszerződés kidolgozása 
tekintetében vállalt nemzetközi 
kötelezettségei nyílt megszegését 
jelenti.

A Kinai Nénköztársaság köz
ponti népi kormánya 1950 decem
ber 4-i nyilatkozatában rámuta
tott arra, hogy 1947 óta az ame
rikai kormány többizben meg 
akarta szegni a japán békeszer
ződés megkötésének ügyrendjét 
és aláaknázta azokat az elve
ket, amelyek szerint a japán bé
keszerződést elsősorban a négy 
hatalom, — Kína, a Szovjetunió, 
Nagybritánnia és az Egyesült 
Államok — külügyminiszteri ta
nácsának kell megvitatnia és 
kidolgoznia. A Kinai Népköztár
saság kormányának nem volt és 
nincsen szándékában az egyetlen 
állam kormánya által kidolgo
zott japán békeszerződésterveze
tet megvizsgálni, ■ 1931 szeptem
ber 18-án a japán imperialisták 
fegyveres erővel megszállták or
szágunk jelentős részét és ezzel 
emberben és anyagban óriási 
veszteséget okoztak népünknek. 
Nyolc évi hősies ellenállási há
borúban a kinai nép leverte a 
japán imperializmust és győzel
met aratott Japán felett. Ezért 
természetes, hogy a Kínai Nép
köztársaság részt kell vegyen a 
japán békeszerződés előkészítésé
ben, kidolgozásában és megköté
sében-

szerződés-tervezete tartalmánál 
fogva mindenben ellentmond a 
Japán elleni háborúban résztvett 
szövetséges hatalmak célkitűzé
seinek, aláaknázza a szövetséges 
hatalmaknak Japánra vonatkozó 
nemzetközi egyezményeit, meg
sérti a szövetséges hatalmak ér
dekeit és leigázza a japán nép 
akaratát- Az amerikai kor
mány a békeszerződés-tervezettel 
egyetlen fő célt követ éspedig 
a japán militarizmus újjáélesz
tését, hogy folytassa és kiter
jessze agresszióját az ázsiai or
szágok elten, ami tűrhetetlen a 
kinai nép és az ázsiai népek 
százmilliói szamára, amelyek 
saját, bőrükön érezték a japán 
militarista agressziót.

3. A Kinai Népköztársaság 
központi népi kormánya magáé
vá teszi és mindenben támogat
ja a szovjet kormánynak a ja
pán békeszerződés előkészítésére 
vonatkozó konkrét javaslatait.

A Kinai Népköztársaság köz
ponti népi kormánya, éppenugy,

mint a szovjet kormány, 
denkorragaszkodott hozzá, 
— közös megegyezéssel —- N
legrövidebb időn belül meg be 
kötni Japánnal a békeszerz^ 
dóst, a szövetséges hatalmak 
zötti legfontosabb nemzetkoZ1 
egyezmények: a kairói nyilmtl^0 
zat, a jaltai egyezmény és , a 
potsdami nyilatkozat alapja,11’ i 
figyelembe véve, hogy a jaPaI1 
békeszerződés kidolgozását _ ,a 
négy hatalom — a SzovjétunJ-*? ’ 
a Kinai Népköztársaság, az USA 
és Anglia — a távolkeleti , 
zottság tagállamainak megbízó^"! 
faival együtt kell végezzék- । 
Kinai Népköztársaság közpö11. 
népi kormánya ismételten kifej — 
tette, hogy az amerikai kor- : 
mány 1947 óta már többször ’ 
akarta odázni a többoldali japáJa ( 
békeszerződés megkötését es | 
1950-től kezdve ismételten raerg~ j 
hiusitÁtta a .többoldali japán í 
békeszerződés megkötését, külö11 , 
akciókat kezdett a japán béke- ji 
szerződés megtárgyalására.

Nem lehet tovább halogatni a japan 
békeszerződés megkötését

Az

A kinai kormány érvénytelennek minősíti 
az amerikaiak egyoldalú szerződés-tervezetét

Egyesült Államok kormá-
nya azonban folytatja gálád kí
sérleteit, hogy a Kinai Népköz
társaságot — a kínai nép egyet
len törvényes . képviselőjét — 
kirekessze a japán békeszerző- ■ 
dés előkészítő munkálataiból, 
ami a legnagyobb sértés a kinaj 
nép ellen. Ezt a kinai nép sem
miesetre sem hajlandó eltűrni. 
A Kinai Népköztársaság köz
ponti népi kormánya ismételten 
kijelentette, hogy a Kínai Nép
köztársaság részvétele nélkül a 
japán békeszerződés előkészíté
sét, kidolgozását és megkötését , 
törvénytelennek és érvénytelen
nek minősíti, tekintet nélkül a 
szerződés tartalmára és eredmé
nyeire.

Az TjSA kormánya mindem 
eszközzel arra törekszik, hogy a 
Khiái. Népköztársaságot, a Szov
jetuniót és más szövetséges ál
lamokat kirekesszen a japán bé
keszerződés előkészítő munkála
taiból. hogy monopolizálja a 
japán békeszerződés előkészítését 
és kidolgozását. Az USA a ,ja_

megtesznek a japán 
mus fenntartására és

militariz- 
Japán de-

mokra ti zá 1 ásának m egakad á ly o - 
zására- Ezért az amerikai meg
szálló hatóságok japáni politiká
ja összeférhetetlen a felsorolt 
nemzetközi egyezményeikkel és 
így törvénytelen. A felsorolt 
nemzetközi egyezmények .egyben 
világosain leszögezik, hogy visz-

• sza kell adni Kínának Tajvant 
és a Pescadores szigeteket, vala
mint biztosítani kell Korea sza
badságát és függetlenségét. En
nek ellenére az amerikai kor
mány törvénytelenül felhasznál
va Japán területét, emberanya
gát és nyersanyagforrásait, 
fegyveresen megtámadta Koreát 
és megszállta Tajván szigetét.

A Kinai Népköztársaság és a 
Szovjetunió között 1950 február 
14-én megkötött barátsági, szö
vetségi és kölcsönös segélynyúj
tási szerződésben a többoldali ja
pán békeszerződés megkötésének 
biztosítására a szerződő felek vi
lágosan kimondották: „Kina és 
a Szovjetunió kötelezettséget vál' 
falnak, hogy a kölcsönös meg
értés szellemében minden lehe
tőt megtesznek, hogy a többi 
hatalmakkal együtt, amelyek a 
második világháborúban szövet-

pán kormány függőségét az
amerikai megszálló hatóságokkal 
szemben kihasználva, kényszerí
teni akarja Japánt az Egyesült 
Államok számára kedvező 
békeszerződés feltételeinek el
fogadására.

Teljesen világos, hogy az 
amerikai megszálló hatóságok
nak alávetett jelenlegi japán 
kormány nem képviseli a japán 
nép szabad ' " ‘ '

képviseli a jawí 
akaratát. A bek e-

szerződésben az amerikai kor-
mány olyan teltételeket akar
kényszeríteni Japánra, amelyek 
csak szerencsétlenséget hozhat
nak a japán népre-

2. A szovjet kormány na
gyon helyesen rámutatott arra, 
hogy az amerikai szerződés-ter
vezet a legfontosabb nemzetközi 
egyezmények — az 1943-as kai
rói nyilatkozat, az 1945_ös pots
dami nyilatkozat és az 1915-ös 
jaltai egyezmény — nyílt meg
szegését jelenti.

Az amerikai kormány már a 
szövetséges hatalmak által Ja
pán felett aratott győzelem ide
jén megszegte a legfontosabb 
nemzetközi egyezményekéi a 
szövetséges hatalmaknak Japán
nal szembeni politikája tekintő 
tőben.

Az emlitoft nemzetközi egyez
mények alapján az Egyesül*  AL
Inmok szövetséges
hntahnaktól lellmtahnazast ka
pót, ( Japán iii(>gs7,:illúsára, fi- 
gyclnmbi'véve, hogy •., meg.szál 
lás eéljíi jipáii militarizmus 
megszűnte'étere ős Japán 'b. 
mokratlzálásímak megváló: ha
sára szorítkozzék. Ezzel szemben 
az amerikai nwgsz;’i.lló ‘halósá
gok japáni politikája a valóság
ban azt jelenti, hogy mindent

Az USA kormánya a japán békeszer-
ségesek voltak, mielőbb megkös
sék a japán békeszerződést“-

séges mennyiséget, amint ez 
olasz békeszerződésben van.

d) Nem kell alkalmazni Japán
nal . szemben semmiféle korlátozás 
békés kereskedelmének fejlődése 
tekintetében.

e) Meg kell szüntetni a Japán 
és a más államok közötti kereske
delmet korlátozó összes intézkedé
seket.

A felsorolt főbb célok konkrét 
megvalósítására a Kínai Népköz
társaság központi népi kormánya 
helyesli és támogatja . a szovjet 
kormánynak azt a javaslatát, hogy

Az

ződés-tervezettel akarja leplezni 
távolkeleti törvénytelen akcióit

amerikai kormány béke, ten megemlítik a japán milita-

A kínai nép a leghatározot
tabban állástfoglal a japán mili- 
tarizmus feltámasztása ellen, 
egyben teljes rokonezenvét feje
zi ki a békére, a demokráciára 
és a nemzeti függetlenségre' vá;

szerződés-tervezete kísérlet arra, 
hogy ezeket a törvénytelen ak
ciókat szentesítse.

A Kinai 
ponti népi 
december 
kifejtette, 
Peseado.res 
Kínának a

Népköztársaság köz 
kormánya már 1950 

4-i nyilatkozatában 
hogy ' Tájván és a 
szigetek visszaadása

rizmus felszámolásának szüksé
gességét- De az amerikai béke
szerződés-tervezet semmiféle biz
tosítékot sem nyuijt a japán 
mii i tarizm us feltámasztásán ak 
megakadályozására és egyálta
lán nem. korlátozza a japán had-

gyó japán nép iránt. A kinai 
nép meggyőződése, hogy egy 
független, demokratikus, béke- 
szerető és idegen befolyástól 
mentes Japán a béke fontos té
nyezője lenne Ázsiában és az

a békeszerződésben tiltsák meg 
Japánnak, hogy rés'ztvehessen bár
mely szövetséges hatalom elleni 
koalícióban; a japán békeszerződés 
megkötése után legkésőbb egy 
éven belül ki. kell vonni Japánból 
az összes -megszálló csapatokat;
egyetlen idegen hatalomnak sín-
cs'en jóga, hogy fegyveres
vagy, hadászati

erőt
támaszpontokat

kairói
ból következik és

nyilatkozat-
éppen ‘ ezért

sereg

semmiféle alap sincs arra, hogy 
a! már megoldott területi kérdé
seket újból megvitassák De az 
amerikai kormány a békeszerző
dés-tervezetben csupán annyit 
említ, hogy Japán lemond Taj
vanra és Pescadores szigetekre 
vonatkozó jogairól. De a terve
zet elhallgatja, hogy ezeket a te
rületeket vissza kell adni Kiná_
nak.

Világos) hogy az amerikai 
kormápy törvénytelenül és hosz- 
szu időre megszállás alatt akarja 
tartani Tajvánt és azt katonai 
támaszponttá alakítva, újabb lé
pést akar tenni a Kinai Népköz
társaság elleni agresszió utján. 
Ezenkívül a szövetséges hatalmak 
között fennálló nemzetközi
egyezmények egyike sem 
nyozza elő, hogy a Riukiu, a 
nin, a Volkano, a Markusz, 
Rozario és a Pwtsvela sziget

irá- 
Bo-

a 
az

USA védnökség! rendszeréhez 
tartozik.

Az USA kormánya azzal az 
ürüggyel, hogy az ENSz véd
nöksége alá akarja helyezni a 
felsorolt szigeteket, nyíltan fel
vetette azt a kérdést, hogy eze 
ket a szigeteket helyezzék az 
USA közigazgatása alá Ez any- 
nyit, jelent, hogy meg akarja 
kaparintani ezeket ;l szigeteket.

Ezek a tények világosan bi- 
zimyitják az amerikai kormány 
féktelen, agressziós hóditó ter
veit. A kinai nép a japán mi-
lifarislák részéről a 
támadási szenvedte 
szabii ideig harcolt, 
más a jnieiii mries.; 
Ezért a kinai nép a

<■1 és hosz 
mint bárki

ZOl'ok ellen 
leghatáro

zottabban állástloglal a japán 
milittiriziiiiis iijjáéiesztóse ellen.
Mini ismeretes, u szövetséges 
hatalmak Japánra vonatkozó 
nemzetközi /.'gyezmenyei ismetcl-

létszámát.
AZ AMERIKAI KOR
MÁNY FELTÁMASZT
JA A JAPÁN MILITA- 
RIZMUST

Világos;, hogy az amerikai 
kormány nem a japán militaríz- 
mus felszámolását, hanem fel
támasztását célozza. Japán terü
letét és a japán népet, ágyutöl- 
teléknek használja fel és ezt a 
militarizmust koreai, kinai és 
más ázsiai ország elleni agresz- 
szió folytatásának és kiterjesz
tésének eszközévé akarja alaki- 
tani.

Mindezek mellett az amerikai 
kormánynak egyáltalán nincsen 
szándékában, hogy megszálló 
csapatait a békeszerződés aláírá
sa után visszavonja, sőt ellenke
zőleg, meghatározatlan időiyj to
vábbra is megszállás alatt tart
ja. Az amerikai kormány béke
szerződés tervezetével törvénye
síteni akarja Japán megszállá
sát és hosszú időre szóló meg
szállási szabályzatot akar vá
k én yszeri ten i J a pán ra- 

Mindebből látható, hogy az
amerikai kormány japán héke-

egész világon- 
Népköztársaság 
kormánya teljes 
lyesli 9 szovjet

Ezért a Kinai 
központi népi 
mértékben he- 
kormány által

megjelölt öt alapelvet, amelye
ket követni kell a Japánnal
megkötendő igazságos és méltá
nyos békeszerződés kidolgozásá
nál a kairói és a potsdami nyi
latkozat, valamint a jaltai egyez
ménynek megfelelően.

Ezek az alapelvek a következők:
a) Japánnak békeszerető, demo

kratikus és független állammá kell 
válnia;

b) Biztosítani kell Japán lakos
ságának a demokratikus jogokat, 
nem szabad eltűrni az olyan politi
kai, katonai vagy katona: jellegű 
szervezetek létezését, amelyek cél
ja, hogy megfosszák a japán né
pet demokratikus jogaitól — ép-

tartson fenn Japánban; a japán 
békeszerződést aláíró államok kö
zösen támogatják Japán felvételét 
az ENSz-be.

A Kínai Népköztársaság köz
ponti népi kormánya a japán kérdés 
békés rendezését mindenkor igeu 
fontos láncszemnek tartotta az 
időszerű távolkeleti kérdések meg
oldásában. A Japánnal megkötendő 
többoldalú békeszerződés munkála
tait nem lehet tovább halasztani. 
Ebből kiindulva a Kínai Népköz
társaság központi népi kormánya 
teljes mértékben támogatja a szov
jet kormány következő Javaslatait:

1951 júniusában vagy júliusában 
hívják össze az Egyesült Államok

ía

I

penugy, mint ahogy ezt az 
békeszerződés előírja.

c> A japán miliíarizmus 
élesztése ellen biztosítékul a 
ződésben meg kel! állapítani

olasz

ujját 
gzer- 
a .fa

pán haderőre vonatkozó korláto
zásokat, úgy, hogy ennek létszáma 
ne lépje lui az önvédelemhez szűk

a Kínai Népköztársaság, " Nagybi'i- 
tánnia és a Szovjetunió inegbizot- 
taiból alakított külügyminiszteri ta
nács ülésszakát, a .japán békeszer
ződés kidolgozására, figyelembevé- 
ve, hogy a békeszerződés kidolgozá
sának előkészítő munkálataiban 
vegyenek részt mindazoknak a: 
országoknak a megbízottai, ame
lyek fegyveres erekkel resztvet
tek a Japán elleni háborúban. / 
békeszerződés-tervezetei a békeér- 
tckezlet elé terjesztik megvizsgá
lásra.

CSU EN LÁJ, 
a Kinai Népköztársasá; 

külügyminisztere

Befejezte munkálatait a 01 VSs -végrehajtó 
bizottságának rendkívüli ülésszaka

BUDAPEST. — (Agerpres) A 
TASS .jelenti, hogy május 2(>-án a 
DIVSz. végrehajtó bizottsága befe
jezte munkálatait.

A végrehajtó bzollság Enrico 
Berllngncr. a DIVSz elnöke jelen
tése alapján határozatot fogadott el 
.,Az ifhu ág harca a magasabb élet
színvonalért és a DIVSz feladatai” 
címmé’. E határozat részletesen 
megállapítja, milyen intézkedéseket 
kell hozni a tőkés, gyarmati és füg
gő országok ifjúságának a maga
sabb életszínvonalért és a békéért

vivőit harcéi egységének biztosítá
sára.

Jacqucs Dcnls, a DIVSz fölítkúm 
jelentést terjee/tett elő a harmadik 
világitjuságí faíá'.kozo előkészüle
teiről és ölömmel áilapit<Jla meg, 
hogy 80 orszae fi'.isáy ké'zül az 
ifjak békcünm t: h e. A jelenti. - 
alapján dfo.aö' !• h-itározat annak 
szükségét hanyo/Aatja. hogy fokoz
zák az cEkészülclckct főleg az afri
kai országokban, ti ilélkclctázsiű, 
középkclcti, fávolkclcti és latiname
rikai államokban.

E határozat felhívja az :fjaka‘ 
arra, fokozzák a békevédchnj hnr- 
co' és vegyenek részt az aláirá'- 
gyiijtésben a Béke V'láglanacsa b i

li vására. Végül felhívja az ö’szcs 
sajtóügynökségeket és lapoxa*-,  
domborítsák ki a VIT jelentőséget, 
célja:; az líjnság békcvédchni har-
rának fo’.t ■ úsát.

A vé^rcha^ó bizottság vérül e'*  
határozta, hogy n DIVSz tanács,V | 
a harmadik VIT után Iáit augu«- ' 
tus 23—28 között rendes iilésszakrs j. 
hívja össze. N



Szakiskoláink a vizsgacsata küszöbén SZOVJET FILMÜNNEPÉLY KOLOZSVÁRON

A szocializmus építése, napsugaras jövőnk, uj 
szakembereket, jólképzett és alaposan felkészült 
munkásokat s technikusokat kér. Hazank szakisko
lái idén, még kimagaslóbb, még szebb eredmények
kel válaszolnak a kérésre: olyan szakmunkasokat 
adnak ötéves tervünk munkahelyei számara, akik 
öntudatosan, harcos helytállással teljesítik felada
tukat, küzdenek bőségesebb, boldogabb holnapunkért 
Ötéves tervünk első esztendejében szakiskoláinkból 
kikerülő növendékek néhány év leforgása alatt meg
tanulták: miért kell harcolniok és hogyan kell küz-

deniök. Ez a tudatmegsokszorozza erőiket, megedzi 
akaratukat. Szilárd elhatározással állanak a mun
kapadok mellé. Szocializmusunk bátor építői, békénk 
rendíthetetlen katonái lesznek ...

Mindössze néhány hét választja el szakiskoláink 
növendékeit a vizsgáktól, de az előkészületek máris 
megkezdődtek. A kolozsvári szakiskolák tantermei, 
műhelyei még soha nem láttak ilyen munkalendii- 
létéi, ilyen tanulási kedvet, mint mos1: a vizsgacsata 
küszöbén.

„Egy igaz ember iortésiete“
fMAÁTM GORKIJ MOZGÖ)'

A VILLAMOSSÁGI SZAK
ISKOLA

Traián-uti épületének falai szorgal
mas munkáról tanúskodhatnak: a 
növendékek —■ bár még nem kez
dődött meg a rendszeres tananyag
ismétlés — odaadó munkával ké
szülődnek az évvégi vizsgákra.

A tanévzárás előkészületei már 
hetekkel ezelőtt megkezdődtek; A 
tanári értekezlet határozata alap
ján négy tantárgyból — elektró- 
technJikából, villamosenergiiából,

munkáját, a gyengébb tanulókat 
a jó tanulók komoly segítségben 
részesítik. A politikai körök kereté
ben ugyancsak eredményes tevé
kenység .folyik a tanulók politikai 
színvonalának emelésére.

NÉPSZERŰSÍTIK AZ ÉLTA- 
NULÓKAT1

Az 'igazgatóság, a tanári .kar és 
az IMSz munkájának azép eredmé
nyei vannak: az iskolának számos 
éltanuiója van, akik kimagasló ta
nulmányi eredményeket értek el, A 
legjobbak között vannak Dúca Ale
xandra, Etédi Lajos, lulian loan ésenergiatermelésből és mennyiség-

tanból — hetenként külön/órákat Bíró István éltanulók. Itt azonban

a tanulás, a fegyelem és óralátoga
tás, a tisztaság és a közvagyon gon
dozása, valamint az iskolánkivüli 
tevékenység — többre és jobbra 
ösztönzik a növendékeket. Május 
harmadik hetében — például — 
as élenjáró osztály, a III-'k 8.24-es 
átlagosztályzatot ért el, az osztály 
ötödik tanulmányi csoportja pedig 

(5.93-as osztályzattal végezte be a 
hetet. A legjobb tanuló, Mán Ema- 
noil 9.50-es médiával az iskola él- 
■fanulójlává küzdötte fel magát, pél
dát és buzdítást nyújtva tanuló
társainak.

A verseny kiterjed a tanári kar
ra is. A tanárok a-verseny kereté-

„.. .A Pravda katonai tudó
sítója voltam a háború éveiben. 
Egy napon megtudtam, hogy az 
egyik szovjet repülőezred 60' német 

' gépet lőtt le s maga csak kilen
cet vesztett. Odasiettem az ezred
hez. A kemény küzdelemtől fá
radtak, kimerültek voltak vala
mennyien, sem áz ezredparancs
nok, sem a politikai tiszt nem 
akart vélem elbeszélgetni. Mind
egyik azt mondta, hogy még a 
levegőben van Mereszjev főhad
nagy, majd ha ő leszáll, vele be
szélgessek az eseményekről. 
Nemsokára valóban leszállt a 
gépe. Feltűnt, hogy először két 
botot dobtak ki az ajtón s csak 
azután bukkant fel a pilóta. A 
járása is különös volt, de arra 
nem is mertem gondolni, hogy 
egy repülőtisztnek mülábai van- 

. nak. Nem is nagyon figyeltem 
erre, a légicsata leírása érdekelt.

Mereszjev vidáman újságolta: 
ebben az ütközetben két gépet 
lőtt le. .. Ebédnél hosszasan el
beszélgettünk s mivel nem gon
doskodtam éjszakai szállásról, 
meghívott a bunkerjába. Lefe-

vezettek be, hogy ezzel is előse
gítsék a növendékek alaposabb 
felkészülését. Valamennyi tanár ju
nius 1-ig, a tulajdonképpeni tan
anyag-ismétlés megkezdésének nap
jáig, gondolatkörök szerint, kérdési- 
csoportokat 4Jlít össze, amelyek 
alapján irányítani fogja az illető 
tantárgy anyagának átismétlését. 
Az összefoglaló kérdések lényege-- 
sen megkönnyítik a tanulók mun
káját, könnyebben veszik át a ta
nult anyagot, inkább ki tudják ér
tékelni a tanult anyag politikai 

. és szakmai jelentőségét. Az ismét
lés idején, amennyiben valamelyik 
növendék nem tud teljesen kime
rítő feleletet adni a feltett kérdés
re, a tanár kiegészíti a feleletet.

fölmerül az IMSz hibája is. Nem 
népszerűsítette eléggé az éltanuló
kat, nem világított rá az éltariulók 
tanulási módszereire. Pedig ez igen 
lényeges dolog. Különösen most1, a 
vizsgacsata küszöbén az IMSz-nek 
fokozottabb népszerűsítő tevékeny
séget kell kifejtenie, hogy minél 
több tanuló kövesse az élenjárók 
példáját, minél’ többen lépjenek az 
éltahulók sorába. Ezt a hibát az 
IMSz még kiküszöbölheti, ha az is-' 
métlések megkezdésének első nap
ján megkezdi az éltanulók népsze
rűsítésiét: gyűléseken, faliújságon, 
tanulókörök keretében . ..

ben, a vizsgacsata sikeréért heten
ként konzultációs órákat tartanak, 
ahol a tanulók valamennyi kér
désre választ kapnak. Az órák .lá
togatása is sokkal pontosabb, tel- 

. jesen kiküszöbölték a késéseket.

FOKOZNI KELL A FELVILÁ
GOSÍTÓ ÉS MOZGÓSÍTÓ 
MUNKÁT! ;

JŐ EREDMÉNYEKBE VEZET

Mivel a kerámiai szakiskolának 
kevéslétszámu saját, tanári kara 
van, elsősorban az IMSz-alapszer- 
vezetekre hárul. a tanulók felvilá
gosítása a vizsgák, a tanévzárás si
kerének jelentőségéről, Az IMSz-

küdtem. s már-már elaludtam, 
amikor furcsa zajt hallottam. Le
néztem az ágyról s megdöbbenve 
láttam, hogy az ágy diai két csiz
ma lóg ki, ami két lábban foly
tatódik. S ekkor a fölöttem lévő 
ágyon megszólalt Mereszjev fő
hadnagy ;

— Maga nem tudta; hogy ne
kem nincsenek lábaim ? ...

Megértettem, hogy olyan em
berrel találkoztam, amilyen csak 
egy van az egész világon. Atbe-

szélgettük az éjszakát"...
így mesélte el a szovjet iro

dalom egyik legkiválóbb regé 
nyénak írója, Borisz Polevoj, ho
gyan született meg a világhírű 
regény az „Egy igaz ember törté
nete", amely alapján 19)8-ban a 
„Mosfílm" stúdió nagyszerű 
fumremekmüvet készített s ame
lyet ugyanebben az évben Sztá
lin-dijjal tüntettek ki. A filmre- 
mekmü a szocialista realizmus 
módszerének tökéletes alkalmazá
sával tárja elénk Mereszjev va- 
d ászrepülői, életén keresztül a 
szovjet valóság igaz embereit , 
akik haláltmegvető bátorsággal, 
szilárd akarattal küzdenek hazá
jukért, az emberiségért, a bé
kéért. A szovjet filmek igaz em
berei — pozitív hősei — úgy 
lépnek elénk, mint a jövő építői. 
Ezeken a hősökön keresztül a ■ 
szovjdf film valódi, mély optir 
mizmusa sugárzik felénk, az a 
harcos optimizmus, amely nem 
ölhetett kezekkel várja a csodát, 
a jószerencsét, hanem dolgozik s 
harcol érte.

A szovjet filmművészet e re
mekművét a szovjet filmünne
pély, keretében csütörtökön ve
títi a kolozsvári „Maxim Gorkij" 
filmszínház. A film főhősét, 
A'íexej Mereszjév vadászrepülöt 
a kiváló szovjet filmszínész, Pá- 
vfij Kádocsnyikov alakítja meg
rázó, művészi erővel. Művészi 
alakítása közelhozza hozzánk az 
„igaz embert", megismertet vele, 
erőt ad nekünk napfényes jövőn
kért s szeműnk fényéért: a bé
kéért vívott harcban.

A SZÜLÖK SEGÍTSÉGE

A Villamossági szakiskola igazga
tósága a tanulók -szüleit is bevonta 
a tanévzárás - előkészítésébe. A ta
nári értekezlet után a szülőket ls 
értekezletre hívták, ahol a tanárok 
megbeszélték azokat a fontos kér
déseket, amelyek a szülőikre vár
nak a vizsgák küszöbén. A város
ban lakó tanulók szülei otthon 
is ellenőrzik a gyermekek ‘munká
ját, ösztönzik a fokozottabb tanu
lásra, A bentlakásban lakó gyen
gébb tanulókkal pedig maguk a 
tanárok foglalkoznak.

AZ IMSZ TEVÉKENYSÉGE

A szakiskola IMSz-szervezete 
ugyancsak komoly tevékenységet 
fejt ki ,a vizsgák csatájának elő
készítésében. Az - IMSz-álapszerve- 
zetek és az igazgatóság között szo
ros kapcsolat van, amelyet az alap- 
szervezetek az osztályfőnökök ut
ján tartanak. Az IMSz-alapszerve- 
zetek titkárai minden nap pontosan 
jelentik az osztályfőnök-tanárok
nak, hogyan folyik az előkészület, 
hol kell fokozottabb segítséget nyují- 
taniok a tanároknak. A tanárok 
segítségével az IMSz rendszeresen 
és behatóan ellenőrzi a tanulók

A TANULMÁNYI VERSENY ' nek komoly mozfosiló tevékenysé
get kell kifejtenie az iskola tanulóiA KERÁMIÁI szakisko

lában

A- kolozsvári kerámiai szakiskola 
idén, ötéves tervünk első évében, 
pontosan 101 szakmunkást ad Nép
köztársaságunknak. S ha a tanulmá
nyi eredményeket vesszük tekintet
be, meg kell állapítanunk: a kerámiai 
szakiskola sem. marad le a többi 
szakiskolák mögöfj-. Az elért ta
nulmányi eredményeket (ezt hang
súlyoznunk kell!) az osztályok, ta
nulmányi csoportok és a tanulók 
között megszervezett tanulmányi 
versenyek biztosították és biztosít
ják nagyrészben.

A tanulmányi versenyek külö- 
nősen most, a tanévzárás küszöbén 
fokozódtak. Minden osztályt 6—6 
tagú tanulmányi csoportra osz
tottak, a csoportfelelős pedig rend
szeresen nyilvántartja a verseny
eredményeket, A versenypontok —

körében. Éppen ezért az IMSz-alap- 
szervezeteknek fokozniuk kell ed
digi tevékenységüket ezen a : téren 
is. Faliújságokon, gyűléseken vilá-
gos’jtsák fel a tanulókat a tanévzá-
rás jelentőségéről, - mozgósítsák a 
tanulókat még jobb, még kimagas-
lóbb eredményék 
nősen fontos ez a 
teket illetően. Az 
a feladat, hogy a

elérésére. Külö- 
szakinai ismere- 
IMSz-re vár az 
vizsgákon a ta-

nulók ne csak elméleti, hanem 
gyakorlati vonatkozásban is kielé
gítő eredményeket érjenek el. Moz
gósítania kell a tanulókat szak
mai, gyakorlati ismereteik kibőví
tésére, alaposságára. Csak úgy vál
nak jó szakmunkásokká, ha elmé
leti tudásukat gyakorlatban is al
kalmazni tudják.

Szakiskoláinkban tehát javában készülődnek a tanévzárásra, a 
viizsgacsatára. A tanulás lázától izzik a tantermek, műhelyek levegője. 
A siker érdekében mozgósít az IMSz,oktat a tanár, szorgoskodifka tanuló. 
Valamennyiüket egy cél hatja át: minél jobban képzett szakmunkások 
kerüljenek az üzemekbe, ötéves tervünk csatatereire. Nyár küszöbén, a 
vizsgacsata előkészítő szakaszában pedig tanárt, tanulót egy jelszó leiké
sit: nyerjük meg a vizsgák csatáját, köszöntsük uj és uj tanulmányi 
eredményekkel ötéves tervünket!

(Cs. J.)

Miért kell kilenc írás és két és felérni. 
elvesztegetett idő egy munkaköpeny 

vételezéséhez ?
Wagner Sándor, a „Herbák 

János “-müvek dolgozója, egy 
napon más. munkabeosztást ka
pott. Előbbi munkahelyén védő-

amelynek a kezelése szintén a 
fenti sorrendben és lassúsággal 
történt. Wagner most, már vá-i 
foszthatott köpenyt, miközben a 
raktáros átnézte a hét darabruhát viselt, most pedig kö

penyre 'volt ' jogosult. Wágner - írást- ■ 
Sándor egy napon, tehát beál- — Itt még hiányzik , két írásSándor egy napon, tehát beál; 
ütött az üzem munkavédelmi 
irodájába Miklósi elvtárshoz ru-
hacserére. —

. Igen ám, de ez nem ment olyan 
egyszerűen, mint ahogyan ő ezt 
elképzelte. Miután előadta jöve
tele célját, Miklósi elvtárs a kö
vetkezőket mondotta: — Egy ki
csit várni kell.

Wágner Sándor várt is nyu
godtan. Egy fél óra elteltével a 
kezébe adtak öt darab papirost

. s ezzel indulni akart a ] 
ba. Miklósi utána szólt:

— Elvtárs, álljon csak

raktár-

meg,

— mondotta. — Wagner e sza
vak hallatára már . nem tudta - 
türtőztetni magát.

— Nem találják az elvtársak 
komikusnak, hogy ha valaki, be 
akar cserélni egy használt mun- . 
karuhát köpenyre, ahhoz kilenc 
darab írás kell? Nem lenne egy_ 
szerübb a következő eljárás? 
Van egy ruhakartotékom- Azon 
szerepel- egy munkaruha, ezt 
húzzák ki és helyébe Írják be 
a köpenyt és /ezzel meg is van 
oldva a kérdés.

*
Tévedés ne -essék: Nem azért 

háborodott fel Wágner Sándor
még nem végeztünk.

Wagner megállt és várt- Tíz 
pere múlva már hét darab Írást és háborodik fel vele együtt a
szorongatott a kezében a ruha
raktárba menet. Itt ujabb^ csaló
dás érte. Ugyanis a raktáros el 
volt foglalva mással. Tehát vár
ni kellett..

Kis id«ig tett-vett a raktáros, 
azután fogta a nadrágot és nagy 
kényelmesen elvitte a helyére a 
többi nadrágok közé,, azután 
vette a nadrágok kartotékját és 
minden sietség nélkül bevezette- 
Most következett a kabát,

„Herbák János“-müvek minden
olyan dolgozója, akinek hasonló 
ruhacserén kell átesnie, mert es
küdt ellensége az észszerű nyil
vántartásnak. Egyszerűen egész
séges érzésük tiltakozik minden . 
ellen, ami bürokrácia.

S ha bürokrácia, akkor segí
teni kell rajta- A kilenc irás he
lyett legyen elég egy, s a két és 
fél órai várakozásból is faragja
nak le két órát és egy negyedet-

A magyardécsei dolgozók leleplezték 
a szövetkezetbe befurakodott

A EColozs-tartományi Villamosmüvek dolgozói 
újabb nég^ falu villamosítását kezdték meg 

a második évnegyedben

osztályellenséget

A Kolozs-tartományi Villa- 
mosniüvck munkásai, techniku
sai és mérnökei sikeresen telje- 
sitettók április havi tervelő
irányzatukat- MoM, az újjászer
vezett szocialista munkaverseny- 
Iwn azon igyekeznek, hogy' nz 
első félévre előirányzott villa
mosítási munkálatokat időelőtt, 
be fejezzék.

A városok áramliálózaíámik 
kihővitéso mellett, egyik fő fel

adatuk a falusi villamositús, A 
falvak villamosítását részben 
azzal érik cl, hogy bekapcsolják 
a főhálózatokba, részben pedig 
mikrócentrálék létesítésével

Ilidegszamoson már május 
S-rabefejezték a kitűzött munká
latokat. Felsőlónán javában foly
nak a munkálatok. A magasfe- 
sziiltséghez szükséges szerelési 
munkákat már befejezték, hát
ra van még a transzformátorok 
felszerelése és az alaesonyfe- 
szültségü vezetékek részére a

villanyoszlopok gödreinek kiásá
sa. Eddig Ki villanyoszlopot ál
lítottak be a faluban.

Feleken is jól nmgy a munka- 
Itt is a gödrök kiásása és a vil
lanycölöpök felállítása van még 
hátra. A második negyedévben 
a Kolozsjnrtományi Villamos- 
müvek’ dolgozói megkezdték a 
villamositási munkálatokat Szu 
eságoii, Mérőn. Görbén és Tiirén. 
Ebben a félévben még megkez
dik Honeliida alsó malmának 
villamosítását is.

A magyardécsei szövetkezet az 
utóbb: időben eredményes munkát 
végez az árucsere kiszélesítésében, 
a falusi dolgozók ipari cikkekkel 
való ellátásában. A szövetkezet ve
zetősége mindent elkövet-, hogy 
idejében beszerezze az ipari cikke
ket s azt a falusi dolgozók között 
osztályharcos szellemben ossza el. 
Nem mondhatjuk cz.f Nagy M. Já
nos voT. szövetkezeti alkalmazott 
munkáéiról, a!:i a kulákokkal ba
rátkozik. Nagy M. Janó- a szövet
kezeti árut- nem osztályharcos szel
lemben 0‘Ztja il. A cukoroszlásn-il 
példáid a rokonainak és :i kuké 
koknak ‘I—•’> kiló szabadcul.ro'. osz
tott, a szegény és középpara:/.fok
nak pedig egy-egy kilót. De attól 
svm rcücnt vissza Nagy M. János, 
hogy a szövetet a szegény- és kö-

zépparasztnalk drágábban adja; mint 
a kulákfömak. Ezenkívül számos 
olyan példát lehet felhozni, amely 
azi bizonyítja, hogy Navy M. János 
eilcnségo a dolgozóknak. így pél
dául Joó Mihály szegényparasztnak 
csal: orvosi bizonyítványra akart 
petróleumot adni, pedig a raktár 
bán ké1 hordó petróleum volt.

Egy alkalommá! :i szövetkező' 
vezetősége leltárt kéry.itctt és meg 
éllap tolta, hogy Nagy M. Janó: 
egy és tél kiló marószódá! és 10 csu 
mag élcszlő'. rejtegetett.

M.uyardécec öntudnto;; dolgozó 
IclcpkAék Nagy M. János kulákb.i- 
rá' m< .-Icrlmdé- c'( és eltávolították 
a szövetkezetből.

Mező Imre,
” MNSz.aklivisU



A kolozsvári „Victoria" szövetkezet termelőüzemei 
kitűnő eredményeket mutatnak fel a takarékosság terén

A kolozsvári „Victoria'’ szö-
vetkezet dolgozói növekvő lendü
letűi dolgoznak ötéves tervünk 
időelőttí, sikeres megvalósítás:

A szövetkezet eipésziizeinének 
dolgozói ebben az évben május 
25-ig 28 százalékkal növelték a 
munka termelékenységét- A má
jus havi tervelőirányzatot má
jus 25-jg 93 százalékban telje
sítették. A munka termelékeny, 
gégének 28 százalékos növelése és 
a május havi terv időelőtti tel
jesítése biztosíték arra, hogy a

cipészüzem dolgozói jóval a ba
táridő előtt befejezik az első fél 
évi tervfeladatot. A takarékos
sági versenyben is eredményesen 
dolgoznak. A bőr-, talp- és Icm- 
hulladék feldolgozásával eddig 
130 000 lej értékű anyagmegtu- 
karitást értek el- ■

A szövetkezet szabómühelyei- 
nek dolgozói áprilisban H-3Q szá
zalékká! növelték a munka ter
melékenységét. Ez részben an
nak tulajdonítható, hogy a sz<> 
vetkezet .szabóipari műhelyének 
dolgozói 82 százalékban verseny-

ben állanak. Május 25-ig a kon- 
fékei ós árunál 1,390-547 lej érté
kű megtakarítást értek el- Ezzel 
egyidöben 22.412 lej értékű ■ se_ 
gédanyag és 109.824 lej értékű 
villahyárammegtakaritást mu
tattak fel.

A cukorkagyár dolgozói ápri
lis havi tervüket súlyban 9-33 
százalékkal, értékben pedig 8-39 
százalékkal szárnyalták túl. Eb
ben az időszakban 128.335 lej ér
tékű megtakarítást értek el.

Jómitóségő körisfabutorokát sw^kásnyaralók
:;számára a „Lenin si üofcile“ szövetkezet dolgozói
A kolozsvári „Lenin si Mohi 

le“ kisipari termelőszövetkezet 
asztalosmühelyér.ek dolgozói kő_ 
risfábutorokat gyártanak a muu- 
kásn'yaralók számára. Avégett, 
hogy a megrendelést minél ha-
maróbb ; leszállíthassák,
riibb m u nkaszervezésr e

észsze- 
van

szükség- A mennyiségi normá
kat eddig csak a műhelyre ál
talában számították ki. Úgy 
gondolták, hogy náluk nem le-

hét csoportokra és emberre fel
osztani.

Ahogy áttértek a kőrisfabu- 
torok gyártására,, fölös? />'iák a 
munkát termelőosoporlukra. — 
Minden csoport megkapta a rá
eső munkamennyiséget s igyek
szik becsületesen elvégezni azt.

A jobb munkaszervezésnek
tulajdonítható, hogy Rákosi Já- • 
nos csoportja amellett, hogy 
százszázalékos minőségi munkát

végez, naponta 110—120 százalék
ban teljesíti tervfeladatát. A 
„Lenin sí .Mobile", szövetkezet 
asztalosmühélyének munkacso
portjai ma már mind normán 
felül) dolgoznak. Elhatározták, 
hogy a kitűzött, határidő , előtt 
elkészítik a munkásnyaralók ré
szére a bútorokat.

: Csath József,
az asztalosmühely termelési 

felelőse.

Jó msinkát végez a rettegi kuSturotthpn
. DÉS. — (Levelezőnktől.) A kör
nyék kulturotthonai közül, kitűnik 
a rettegi kultúrotthon, amely a me
zei munkálatok idején sem szüntet-
te megi tevékenységé

.kozott mértékben 
ralis téren a falu 
juk elvégzésében.

A kultúrotthon

hanem fo-
támogatja kultu- 
dolgoz.óit műnké

keretében két
tánccsoport, két szinjátszó csoport 
és egy dalárda működik 81 taggal. 
A Párt irányításával, a tömegszer
vezetek komoly támogatást adnakr 
a kulturotthonnak. A kultúrotthon

az otthon munkájával kapcsolatban.
A rettegi kultúrotthon versenye

ket rendez. így legutóbb hé: izben 
rendezett sakkversenyt, melyén 44- 
én veitek részt. A kultúrót’honnak 
filmvetítő gépje van, hét filmbemu
tatót rendeztek. Ezen kívül nagy fi
gyelme: szentelnek a tudományos, 
mezőgazdasági- és politikai tárgyú 
előadásoknak. A múlt- ' hónapban 
hét ilyen .előadást tartottak, melyén 
több mint 2000 hallgató Vett részt.

vü tanfolyamot szerveztek, egyiket
a román, másikat 
nyelvű" dolgozó, 
szere. . '

A , kultúrotthon

a magyar anya- 
földművesek ré-

vezetősége vonja.

Színház - Mozi - Opera
Állami magyar opera:
Csütörtökön, május 31-én este 8 

órakor: Póruljárt örökösök (Gianni 
Schicchi) és Székelyfonó.

MOZI:
NÉPMOZGÓ: Vetély társak.

Előadások: kezdete: 3. 5. 7 és s kor 
vasárnap d. e 11-kor matiné

MUNKÁS MOZGÓ: Titkos kül
detés. Előadások kezdete: 3. 5, 7 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

MAXIM GORKIJ: Egy igaz em
ber története., Előadások kezdete: 
3. 5„ 7 és 9 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné.

CAPITOL mozgó: Az ördög völ
gye. Előadások: 3. 5. 7. 9 órakor, 
vasárnap d. e. 11 órakor matiné. 
Telefon: 24—64.

URÁNIA: Az ezred fia. Elő
adások kezdete: 3. 5, 7 és 9 óra

kor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.
VÖRÖS CSILLAG: Az igazság 

dalnoka. Előadások kezdete: 4, 6, 
8 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGO: Május 28— 
júniust 3-ig: Híradó — Atom a kc- 
resztutnál — A prágai kiállítás - 
Balaton tavacska — Miska medve, 
rajzfilm.

Junius 1-én, pénteken
MEGNYÍLIK a SZAMOSFALVI GYÓGYFÜRDŐ!

Sós, kénes, iiuap, meleg gyógyfürdő, iSzap-pakkolás, pihenő szobák, 
masszázs, hidegfürdő, sós, kénes, rádióaktiv vizekkel. Ásványvizek ivó

kúrára. Félóránként autóbuszjárat.
A fürdőnél nappal a személy vonatok is megállnak.

MOTORKEREKPÁKOSOK ÉS GÉPKOCSIVEZETŐK FIGYELMÉBE!! 
Junius 4-en egyhónapos motorkerékpár és személygépkocsi vezetői 

tanfolyam kezdődik a hajtási igazolvány elnyerésére.
' Jelentkezni lehet naponta:

CENTRUL DE RECALIFICARE
Kolozsvár, Mócok-utja (Caiea Motiicr) 64. szám.

Telefon: 14—49
Ugyanott julius 2-án háromhónapos tanfolyam nyílik a hivatásos 

vezetők részére.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhőát- 

vonufások, több, helyen zápóreső- 
vel. zivatarral. Mérsékelt észak- 
nyugati. majd újból keletire forduló 
szél. A hőmérséklet, főleg nyuga
ton csökken. Erdélyszerté változé-

butor, márvány kapcsolótábla, már
ványlap rámával, tartályok, nagy 
bádoghordó eladók. Horea-ut 48, I. 
emelet, ajtó 4. Délelőtt 10—1-ig- — 

.. SZEMZÖNÖKET sürgőslen felve
szünk. .,December 30” Szövetkezet, 

; Kolozsvár. O. Josifmtca 1 szám. —

'vezetőségében a tömégszervezetek 
képviselve vannak és minden tag

Á kulíurotthon .keretében ' négy 
tanuló, két irodalmi, egy- mezőgaz
dasági és égy áliat'.enyésztési- kör.

be még jobban; a dolgozó földműve
seket a kultúrmunikába, Ezen kivül 
rheg kell/szervezze a rádióhallgató 
csoportot -is a kultúrotthon kereté
ben, hogy ezzel is hozzájárulhassa- 
,nak a dolgozó, földművesek kultu
rális színvonalának emeléséhez

ELADÓ Singer .varrógép, kétszemé- 
, .. íyes és egyszemélyes sezlon. Jókai-

k«ny. ■zivatarképiződésre kedvező 25 száro> emelet, ajtó 7. —
idő. Kolozsváron szerdán hajnalban nqj KERÉKPÁR jó állapotban el-
13 fok, délben 26.5 fok volt, a lég
nyomás 760 mm., gyengén süllyed.

* A MAGYAR NÉPI SZÖVET-

konkrét, szervezeti munkát kapott ..működik; ezen kívül két prpsznyel-
Lőrincz András 
MNSz-aktivista

Nyújtsanak több támogatást a kolozsvári 
városi közüzemeknél az újítóknak

SÉG III. ^kerületi székháza a Bö- , 
। szörményi-utcából elköltözött a Ma-
I teotti-utcába (Holló-utca mellett), 
1 a Valkaf-vendéglő mellé.
: A , VÁROSI NÉPTANÁCS állat-

. egészségügyi ügyosztálya közli, 
hogy'azok az ápaállattulajldonosok, 
akik azíegy éven aluli'vagy -felüli 
állatjukat el akarják adni, junius
2-án az állatok, megvizsgálása .és 

. m:nő'Sit4|-:é végett, jelentkezhetnek
az állategészségügyi kórházban (Vö-

adó. Megtekinthető Mátyás király
utca 3 szám, , fodráiszüzlet. —• 
EGYEDÜLÁLLÓ férfi lakást keres, 

' esetleg teljes ellátással. Arpád-ut
35 szám. — HÁLÓSZOBA , és nagy 
íróasztal eladó. Lázár-utca 21. Ba
kos. _ FINOMKIVITELÜ, uj! kom
binált szoba, gyermekágy és kocsi 
darabonként is' eladó. Asztalosmü,- 
hiely. Rooseveílt-űtca 3: Ovóbban, 
ELADÓ kis családi ház. Érdeklőd
ni Téglás-utca 4 szám. — RÖKÁ
MIÉ diófurniros. kétszemélyes és 

használt fotel eladó. Bethlen- 
utca 36,-. bástyafallal szemben. —

KOLOZSVÁR. (Levele
zőnktöl.) A városi közüzemek 
dolgozói komoly munkát végez
nek az ötéves terv reájuk eső 

: részén.ek teljesítéséért- így , a 
, géplakatos műhelyben precíziós 
géplakatos brigádot szerveztek. 
A brigád tagjai elhatározták, 
hogy vízmérő órákhoz szükséges 
fogaskerekeket készítenek, ame
lyeket az üzletekben nehezen le
het beszerezni. így lehetővé, vá
lik, hogy a vízmérő órákat meg
javítsák. A fogaskerekek előál-

Utasához hozzájárul az is, hogy Az üzemek dolgozói a frézoló- 
a közüzemek dolgozói egy rég- gép üzembehelyezésÁvcl a muu_ 
óta használaton kívül lévő ma_ ka iránti üj magatartásukat bi

zonyították be. A gép azonban 
■ma is'"' kihasználatlanul hevei’, ., 
mért C reda 'mérnök nem ad uta-

rógépet helyeztek üzembe.
r A marógéppel Rápolti E és 

Sonea. Grigoré géplakatos több 
fogaskereket készített,: amelyet 
átadtak- r‘reda Liviu mérnöknek 
ellenőrzés végett. Az átadott fö; 
gaskerekek azonban két hét el-

- ■ . MENYASSZONYI ÉS KOSZORÚS- .
ros Hadsereg-utja 53—57), LÁNYI RUHÁK, fátylak, koszorúk

.JUNIUS 1 -ÉN.- PÉNTEKEN men
nyi !ik a Városi Népfürdő (Strand).

* HALÁLOZÁS. Bardócz Lajosné

kikölcsönzése. „Dahliá“, Horea-ut 
35 szám.

sitásokat arra vonatkozóan, 
hogy késziteenek-e több fogas
kerekét, vagy nem- Elvárjuk, 
hogy üzemünk vezetősége tánio_ 

'gassa jobban az ujításokait,. mert 
üzembe s -igy a. brigád tagjai ezek hozzájárulnak az ötéves 
nem tudnak arról, hogy a fogas terv teljesítéséhez, a béke mep 

védéséhez. Pop Sábin.

teltével sem kerültek vissza az

kerekeket lehet-e használni.

született Zágoni Szabó Juliánná 
folyó hó 29-én elhunyt. Temetése 
folyó- hó 31-én. ' csütörtökön dél
után 5 órakor. lesz a temető nagy- 
kápolnájából. .

APRÓHIRDETÉS
TÖLGYFA EBÉDLÖSZEKRÉNY 

kihuzós asztallal, székekkel, két
ajtós jégszekrény. hintaszék, kerti

MUNKÁS MOZGÓ: 
bemutatja a

TITKOS KÜLDETÉS 
cimü filmet.

, FBtezerepekben: Nikoláy 
misszarov, Elena Kuzmina. 
adások kezdete: 3, 5, 7 és 9 
kor. Következő műsor: 
vakációzik.

Ko-
Elő- 
óra- 

Papa

Összeírja a nyaralásra küldendő 
gyermekeket a kolozsvári néptanács 

munka- és népjóléti ügyosztálya
KOLOZSVÁR. - A városi 

néptanács munka- és népjóléti 
ügyosztálya fontos feladatöt tölt 
b.? Az ügyosztályon megválto
zott a tisztviselők munka iránti 
magatartása. A felekkel való 
bánásmód tekintetében is lénye
ges javulás történt. A bürokrá
cia kiküszöböléséért a munka- és 
népjóléti ügyosztály dolgozói 
mindent megtesznek. így például 
kérvénymintákat sokszorositot- 
tak, 
ti a

ami lényegesen megkönnyi- 
hivatalos munkát, hozzájá- 

a bürokrácia kiküszöbölésé- 
hcz.

Az ügyosztály utóbbi időben 
végzett tovékenysege között van 
az állami családi wgélyek ki
osztása. Kolozsváron legutóbb 
15(10 személy kapott családi se
gélyt. Az ügyosziál.v ebben a 
munkában a RDNSz segítséget 
kérte és közösen állították ősz- 
sze azoknak a névsorát, akik Jo
gosultak voltak családi segélyre.

A munka és népjóléti ügy- 
nsz.tály nagy gondot fordít az 

árva gyermekekre is. Nemrégen 
84 gyermeket helyezitek el mun- 
káscsaládoknál, akiknek az ügy
osztály tartásdíjaí fizet. A gyér? 
mekek nevelését az ügyosztály 
rendszeresen ellenőrzi, gondosko
dik arról, hogy a gyermekek 
óvodába járjanak- Ezenkívül az 
ügyosztály vezetése alatt álló
né gy g yc r m eko tt h o 11 b a n 160
gyermeket gondoznak.

A Kolozsváron működő két 
aggmenházban a munka- és nép
jóléti ügyosztály műhelyeket 
létesített. A gondozottak részére 
könyvtár áll rendelkezésre.

An, ügyosztály cg,y másik fel
adat-, a gyermekek nyaraltatá- 
sánnk megszervezése. Az. hiúi 
sokkal több gyermeket küldenek 
a tengerpartra és a hegyekben 
levő nyaralóhelyekre, mint az 
elmúlt eszlomlöbeii A nyaralás
ra menő gyermekek névsorát 
most állítják össze. Előnyben 
részesítik a sokgyermekes csa
ládok gyermekeit és u jól tanuló 
pionírokat.

Q T> ’ T és az ”°telul” (Nagyvárad) 40-40
Ö JU XI dolgozója öt sportágban méri össze

erejét. Szombaton este 9 órakor a
EGYRE NAGYOBB NÉPSZERŰSÉGNEK ÖRVEND NÉPKÖZTÁR- . )(Fierur“ kultúrtermében a sakk- 

SASÁGUNKBAN A KÉZILABDA SPORT . versenyeket, vasárnap reggel 8 óra-
KOLOZSVAR. —. Vasárnap, — rajonok 8—8 női. és férfi kézilabda kor a pénzügyi-pályán ,a tekeverse- 

mint jelentet ük —, 35,000 néző előtt csapata találkozik Kolozsváron, nyékét, ugyancsak ebben az idő- 
játszották le .Bukarestben a Román 
Népköztársaság—Csehszlovák Köz
társaság kézilabda válogatott mér- 
k&ést, melyet élvezetes! és izgalmas
küzdelem után . a' . román csapat 
14'13 arányban nyert meg. Már

. ezen találkozón bebizonyosodott, 
hog}’ a kézilabda sportunk iránt 
Népköztársaságunkban' egyre foku- 
zó'd’k az érdeklődés Alig egy éve, 
hogy megindultak az elsőosztályu 
bajnoki küzdelmek és már ennek a 

népszerűsége hatal-sport;
ma;’at no í.

Vasárnap a tartományhoz tartozó
VASAS-SPORTNAPOT RENDEZNEK SZOMBATON ÉS VASÁRNAP 

KOLOZSVÁRON
KOLOZSVÁR. — Szombaton dél

után és vasárnap délelőtt a ,.Gh. 
Ghcorghiu-De.f*  sporttelepen ke
rülnek megrendezésre a Vasas üze
mek közötti atlétikai versenyek, 
amelyen az Armatúra, Mcnajul, 
ViUamosmíi, Elcctromontaj, ünirc*,  
Elcclrocarbon, Triumf, a Vasas 
szakszervezet, továbbá a Villamos- 
ipari és az Unírea szak'kóla kö
ze-. 150 női és férfi sportolója vesz 
részt.

Ugyancsak a fenti időpontban 
rendezik meg ezen a pályán Ara

hegy megküzdjön a tartományi baj
nokságért. A találkozót ez évben 
rendezik meg először. Valószínű, 
hogy egyszerre, több pályán kerül- 

■ nek megrendezésre ezek a mérkő
zések. A műsort ma állítják össze. 
■ Jellemző a kézilabda sport iránti 
nagy érdeklődésre, hogy a kolozs- seket játsszák le.
vári kerületben 11 férfi és 5 női 
csapat játszik a bajnokságban, 
la melynek mérkőzései egyro na
gyobb tömeg látogatja.

Vasárnap délután 3 órakor a 
sztálinvárosi Dinamó kézilabda csa
pata a Tudomány clicn játszik 

nyottycrcs. Torda, Marosujvár, 
Nagyenyed és Kolozsvár női és 
férfi vasipari dolgozóinak részvé
telével a röplabdabajnokságokat. A 
sakkversenyl a szakszervezet kul
túrtermében tartják, mig a torna- 
verseny pontot helyét és idepont- 
lát ma teszik közzé.

NÉGY VAROS 
dolgozóinak sporttalálkozója lesz
szombaton és vasárnap Kolozsvá

ron, A „Fierul” (Kolozsvár), „Lan
tul” (Arad), „Bánátul" (Temesvárt 

pontban a „Fierul”-kulturházáöan 
az asztalitenisz versenyeket, 10 óra
kor a Spárták ■ December 30-utcai 
pályáján a női kosárlabda mérkő
zéseket, majd délután 3 órakor a 
„Gh. Gheorghiu-Dej” sporttelep 
kispályáján a labdarugó mérkőzé-

A „HERBÁK JÁNOS’ । 

labdarugó csapata tegnap 2:0 (0:0) 
arányban győzött a Haladás ellen 
és ezzei a győzelmével csoportjá
ban a harmadik helyre került; Va
sárnap 3 elmaradt és egy mégsem- 
misitett mérkőzés kerül lejátszásra. 
A „Gh. Gheorghiu-Dej“ sporttelep 
kispályáján délelőtt 10 órakor Di
namó—Vasas (Nagyenyed). 12 óra
kor Építők—Spárták (Zilah). Dél
után 2 órakor Textila—Herbák Já
nos. Désen a Lokomotiva a kolozs
vári Vasas ellen játszik.

Világosság
Felelős Azerkcsztő LÁZÁR JÓZSEF 

Szerkesztőség: Horca-ut 6. II- 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16. Tele' 

fon: 19-11.


